Lista 3: Funkcje trygonometryczne, odwracanie funkcji
Matematyka dla chemii ogélnej, 2016

. Wyrazi¢ w radianach: 5°, 250°, —60° i w stopniach: J, —%’T, 57”
. Uzasadni¢ tozsamosci:
sin(m — z) = sinx, cos(§7r —z)=—sinz, tg(r+z)=-ctga.
. Wiedzac, ze sina = —% itga = —%5 obliczy¢ cos a i wyznaczyé, w ktorej ¢wiartce okregu
jednostkowego znajduje sie kat a.
. Obliczy¢ arcsin 3, arctg (—\/ig), cos(arc cos(—13)), arcsin (cos(%)).

. Naszkicowac wykresy funkcji:

(a) f(x) = 1—sinz, (b) f(z) = cos (:B—I—g), (c) f(z) =tg(2z), (d) f(z) = arccos(z+1),

. Wyrazi¢ z jako funkcje y i naszkicowaé¢ wykresy y(z) i z(y), gdy (a) y = 22 + 1, (b) y = Z=2.

. Rozwiaza¢ rownania i nieréwnosci:

a) cosx = —3 b) v2sinz +ctgz =0 ¢) sin*x +5cos2r +4=0

d)2c032m>§ e) tgx > ctgx f) 5sin® x + sin® 2z > 4 cos 2

. Uzasadnij nier6wnos¢ sinz < tgax < 2sinx dla 0 < x < -
Wskazowka: Jaka jest najwieksza i najmniejsza warto$¢ cos x na przedziale [0, Z]?



